2868
AR

IRk

@ Hinweis!
Die Abbildungen in dieser Montageanleitung

kénnen sich von Ihrem Produkt unterscheiden.

@ Hinweis!

Unter hohen Temperaturen, wéhrend der
Lagerung oder des Transportes, kbnnen
sich Schmiermittel und Schutzéle I6sen und
die Verpackung verunreinigen. Dies hat
keinen Einfluss auf die Funktion Ihres Ohlins
Produktes. Reinigen Sie das Ohlins Produkt
griindlich mit einem Stofflappen vor dem
Einbau.

Lieferumfang
Beschreibung Art. Nr. Stk.
Vorderradgabel Typ 43 FF 520

Schraube MC6S M6x16 | 04757-05
Schraube MC6S M8x16 | 04757-06
Schraube MC6S M8x45 | 04757-09
Ohlins Aufkleberset

R

@ Hinweis!

Uberpriifen Sie den Packungsinhalt, bevor Sie
das Produkt montieren. Sollten Teile fehlen, so
kontaktieren Sie Ihren Ohlins Handler.

A Warnung!

Bitte lesen Sie vor dem Einbau des Produktes
die Ohlins Betriebsanleitung genau durch. Eine
Vorderradgabel ist ein wichtiges technisches
Element des Fahrzeuges, welches die Stabilitét
beeinflusst.

Ohlins Vorderradgabel Universal Gold

FF 520

Montageanleitung

OHLINS

ADVANCED SUSPENSION TECHNOLOGY




N O RIVIA

Achsaufnahme

Die Radachse muss exakt in die 32mm
Bohrungen der GabelfiiRe passen. Wenn die
Achse kleinere Abmessungen hat, missen
passende Achshilsen verwendet werden.

¥ Achtung!

Es ist von entscheidender Bedeutung, dass
der Durchmesser und die Ldnge der Radachse
korrekt sind. Es ist von entscheidender
Bedeutung, dass die Achse die Gabelholme
nicht zusammenziehen kann. Darum miissen
die verwendeten Hlilsen perfekt passen.

@ Hinweis!

Bestreichen Sie die Radachse mit Schmierfett,
damit diese einfach durch die Bohrungen der
Gabelfii3e gleiten kann.

Fertigung

Verwenden Sie Materialien von hoher Qualitat
und ausreichenden Abmessungen, um Hulsen,
Bremssattelhalter und Kotfligelhalterungen
herzustellen. Bremssattelhalter werden

mit M8 und M6 Schrauben montiert. Die
Kotfliigelhalterungen werden mit M5
Schrauben montiert.

Anzugsdrehmomente
M8 Schrauben: 19 Nm
M6 Schrauben: 7 Nm
M5 Schrauben: 4 Nm

%uel

verlaufende
Gabelbricken

' Ausgerichtete

Mittelachse

=

| —Die Gabelholme

mussen in gleicher
H6he montiert
werden. Der
Gabellberstand
muss exakt gleich
sein.




N O RIVIA

Montageempfehlungen

Wir empfehlen die Montage der Vorderradgabel
durch einen autorisierten Ohlins-Fachhandler
oder eine andere Fachwerkstatt.

Gabelbriicken

Die Gabelbriicken missen mit hoher
Genauigkeit hergestellt werden und die
Aufnahmen der Gabelholme missen absolut
gerade gefertigt sein, um Fehlfunktionen zu
vermeiden.

Lochdurchmesser obere Gabelbriicke: 50mm
Lochdurchmesser untere Gabelbriicke: 54mm

¥ Achtung!

Wenn Sie die Gabelbriicken nicht korrekt
ausrichten, werden das AuBenrohr und die
Buchsen zerstért. Achten Sie darauf, dass die
Gabelholme véllig parallel verlaufen und in
den Gabelbriicken die gleiche H6henposition,
sprich den gleichen Gabelliiberstand haben.
Schon sehr kleine Unterschiede kénnen zu
Fehlfunktionen fiihren.




?50

008

B4

1022

120

343

573

Lénge 800 mit Hub 120 (optional: Lénge 810 mit Hub 130) —




¢51"” Tiefe 7
N PBS Tiefe 25
2« M6x1 Gewinde Tiefe 10 2x MBx1.25 Gewinde Tiefe T
@517 Tiefe 55 %R 2 M8x1.25
N 60 2 R

I
: RIS 7
I | ¥ 8 @
I g[ EI | MK o
& 4 \ ) 2
oo +
g IO {¥ Qw 5
N
5 % RS 22 +01 7 501
2 10 37 201
540.5(2x)
107 =01
- 2 B L0 B35
= m
8 2
Ro3
g
EE| 9 124 (optional 134) 94
‘_4=(r
173
. ‘ g )
3 \ A _ |, _ H
3 B | hd <
= gl = | - ¥
B } @ B
/ |
3x M5x0.8 Gewinde Tiefe 6.5
6
el ol 12
8l x02




NON

A Warnung!

Es ist zu empfehlen, dass ein Ohlins H&ndler
die Vorderradgabel ausbaut.

A Warnung!

Achten Sie darauf, dass Ihr Motorrad einen
sicheren Stand hat und nicht kippen kann.

@ Hinweis!

Schauen Sie stets in die fahrzeugspezifische
Betriebsanleitung, wenn Sie Arbeiten am
Motorrad ausfiihren. Dort erfahren Sie mehr
lUber Montagevorgénge und Einstellwerte.

@ Hinweis!

Reinigen Sie das Fahrzeug sorgféltig vor der
Montage des Sto3démpfers.

1

Stellen Sie das Motorrad auf einen
Montagestander. Das Vorderrad sollte den
Boden dabei nur leicht berihren.

A Warnung!

Achten Sie darauf, dass Ihr Motorrad einen
sicheren Stand hat und nicht umfallen kann.

2

Montieren Sie die Ohlins Gabelholme mit dem
vorgeschriebenen Gabeliiberstand. Drehen
Sie den Lenker vollstandig von Seite zu Seite,
um sicherzustellen, dass nichts die Bewegung
einschrankt. Achten Sie darauf, dass der
Gaszug und der Kabelbaum in grof3en Radien
verlegt sind.

3

Ziehen Sie die Klemmschrauben der
Gabelbriicken wie folgt fest:

Obere Gabelbriicke: 20 Nm
Untere Gabelbriicke: 10 Nm

4
Montieren Sie den Vorderradkotfligel, das
Vorderrad,die Bremssattelhalter und die
Bremssattel. Ziehen Sie die Schrauben noch
nicht fest.

5

Lassen Sie das Motorrad auf den Boden

ab. Betatigen Sie die Vorderradbremse und
stauchen Sie die Gabel 3-4 x. Dies fuhrt dazu,
dass sich die Gabelholme in eine parallele
Position bewegen.

6

Ziehen Sie die Radachse und die
entsprechenden Klemmschrauben fest. Ziehen
Sie die Schrauben des Kotfligels und die der
Bremszangen fest.
Vorderrad-Achsklemmung und Drehmoment
der M8-Schrauben: 19 Nm

M6 Schrauben: 7 Nm

M5 Schrauben: 4 Nm

7
Schliel3en Sie die Druckstufen- und
Zugstufeneinsteller vollstandig.

8

Stauchen Sie die Vorderradgabel mehrmals
so stark wie moglich, um die in den
Dampfungssystemen eingeschlossene

Luft freizusetzen. Achten Sie darauf, dass
Dampfkraft Gber den gesamten Hub zu spiren
ist.

9

Stellen Sie die Druckstufen- und
Zugstufeneinsteller entsprechend den Angaben
auf der letzten Seite ein. Siehe ,Einstellwerte”
und ,Empfohlenes Set-Up*“.

¥ Achtung!

Achten Sie darauf, alle Schrauben entsprechend
dem vorgegebenen Drehmoment anzuziehen.
Uberpriifen Sie, dass nichts die Vorderradgabel
am Ein- und Ausfedervorgang hindert oder
diesen beeinflusst.

A Warnung!

Fiir die Montage der Ohlins-Vorderradgabel
kénnen bestimmte Modifikationen
erforderlich sein. Es ist wichtig, dass die
Montageanweisungen genau befolgt werden.




\

3.1 Messen des unbelasteten Federwegs
Vorspannung Gabelfeder — unbelasteter Federweg — Fahrhéhe
Die Vorspannung der Gabelfeder hat direkten Einfluss auf den Nachlauf

und die Fahrhéhe des Motorrades. Die Federvorspannung sollte darum

im Fokus lhrer Setup-Arbeiten liegen und zuerst geprift werden.

1.
2.

Achten Sie auf einen ebenen Untergrund.

Stellen Sie das Motorrad auf einen Montagestander und entlasten
Sie beide Rader.

Markieren Sie, z.B. mit einem Klebebandstreifen, einen Punkt am

Motorrad, der sich oberhalb der Hinterachse befindet.

Messen Sie den Abstand vom Markierungspunkt, zum Beispiel zur
Achse (R1). Achten Sie darauf, dass der StoRdampfer unbelastet

und somit vollstandig ausgefedert ist.

Messen Sie den Abstand vom Boden der unteren Gabelbriicke zu
einem Fixpunkt, wie etwa der Steckachse des Vorderrades (F1).
Achten Sie darauf, dass die Vorderradgabel unbelastet und somit
vollstandig ausgefedert ist.

Stellen Sie das Fahrzeug mit beiden Radern auf den Boden, so
dass die Federelemente auf das Eigengewicht des Motorrades
reagieren.

Wiederholen Sie Ihre Messung (R2 und F2) an den identischen
Messpunkten. Setzen Sie sich mit voller Fahrerkleidung und

den FlRen auf den FuRrasten auf das Motorrad. Nehmen Sie
eine ahnliche Haltung wie beim Fahren ein. Wiederholen Sie die
Messprozedur (R3 und F3).

Notizen zur Messung

R1 F1
R2 F2
R3 F3

Empfohlene MaRe

Sollten in lhrer Montageanleitung keine Mafle angegeben sein, so

Ubernehmen Sie folgende MaRe:

Federweg Formel Empfohlen

Unbelasteter (F1-F2) <100 ~15-30 %

Federweg Radhub

Fahrhéhe (F1-F3) ~20-40 %
Radhup % °°

Wenn sich die Messungen erheblich von den Angaben unterscheiden,

muissen Sie moglicherweise die Vorspannung der Hauptfeder anpassen

oder die Federn wechseln. Bitte beachten Sie die Montageanleitung

lhrer Vorderradgabel, um mehr zu erfahren oder wenden Sie sich an

einen autorisierten Ohlins Service Center.

Fahrhohe

R

PRCSIN

A Warnung!

Die falsch gewéhlte Federrate kann zu einer zu
flachen oder zu steilen Front des Motorrades
filhren. Dies kann tendenziell zu einem Uber-
oder Untersteuern des Fahrzeuges fiihren

und die Bodenfreiheit und das Fahrverhalten
erheblich beeintréchtigt.




\

3.2 - Einsteller
* Druckstufeneinsteller
Linker Gabelholm

* Zugstufeneinsteller
Rechter Gabelholm

Einstellen der Druck- und Zugstufendampfung:

Verwenden Sie einen 3mm Inbusschlissel. Der
Einstellbereich vom vollstandig geschlossenen
Ventil (im Uhrzeigersinn drehen) bis zum
vollstandig gedffneten Ventil (gegen den
Uhrzeigersinn drehen) betragt etwa 25 “Klicks”.
Stellen Sie die empfohlenen Anzahl “Klicks”
gemaf den Angaben lhrer Montageanleitung,
ausgehend von der geschlossenen Position
ein.

* Vorspannungseinsteller der Gabelfeder
Verwenden Sie einen 17mm
Schraubenschlissel, um den duReren
Einsteller zu drehen. Der maximale
Einstellbereich betragt 15mm. Drehen Sie im
Uhrzeigersinn, um zu erhéhen, und gegen
den Uhrzeigersinn, um die Vorspannung zu
verringern. Eine Umdrehung entspricht einer
Anderung der Vorspannung um 1mm.

3.3 - Gabelfeder

Aufgrund personlicher Vorlieben, den
Streckenbedingungen oder dem Kdérpergewicht
ist die Feder oftmals Gegenstand des
personlichen Feintunings.

Die Hauptfedern sind in Schritten von 0,5 N/
mm erhaltlich, aber die Rate kann auf 0,25 N/
mm Stufen eingestellt werden, indem zwei
verschiedene Federraten verwendet werden.

Beispiel:

Die Verwendung einer 9,5 N/mm Feder
im rechten Gabelholm und 10,0 N/mm im
linken Gabelholm ergibt eine kombinierte
Hauptfederrate von 9,75 N/mm.

Druckstufeneinsteller

Zugstufeneinsteller

Vorspannungseinsteller
der Gabelfeder




\

3.4 — Olstand

¥ Achtung!

[\
Anpassen des Olstandes

@ Hinweis!

Verwenden Sie ausschlieBlich Ohlins High
Performance Gabel6l (01309-xx).

Olstanddiagramm

Das folgende Diagramm zeigt die
Reaktionskraftkurven bei zwei verschiedenen
Olstanden. Eine Anderung des Olstandes
wirkt sich hauptsachlich auf die Federkraft und
die Federrate des Luftpolsters am Ende des
Federweges aus.

Hoher Olstand

Das Luftpolster in der zweiten Halfte des
Federwegs ist starker, wodurch sich die
Vorderradgabel harter/straffer anfihlt.

Niedriger Olstand

Das Luftpolster in der zweiten Halfte des
Federwegs ist schwacher, wodurch sich die
Vorderradgabel linear anfihlt.

Entfernen Sie bei der Olstandsmessung die Gabelfeder und
die zugehdrigen Teile geman Kapitel 3. Stellen Sie sicher,
dass sich die Schaftbaugruppe und das AufRenrohr in der
unteren Position befinden. Messen Sie den Fillstand mit
einem Lineal. Beachten Sie die Einstellwerte und die Hinweise
aus dem Olstandsdiagramm lhrer Montageanleitung.

Das Diagramm in der Montageanleitung zeigt

mehrere Kurven, wobei jede Kurve einem bestimmten
Fullstand entspricht. Der empfohlene Fillstand

ist in der Montageanleitung angegeben. Wenn

die Montageanleitung nicht im Lieferumfang Ihrer
Vorderradgabel enthalten war, wenden Sie sich bitte an
einen Ohlins Handler.

Olstanddiagramm Hoher Olstand

Kraft 1 ﬁ
/
/

// Niedriger
4 Olstand
/;//
Hub/FederweE

3.5 - Gabeliiberstand

Der Gabeluberstand hat Einfluss auf die Fahrhéhe der
Motorrad-Front. Zum Prifen des Gabellberstandes
messen Sie den Abstand zwischen der oberen
Gabelbriicke und der Oberkannte des Gabelholmes.
Den empfohlenen Gabellberstand finden Sie im Kapitel
sEinstellwerte” und ,Empfohlenes Set-Up*“..

N

L




4 FEDER(N) WECHSELN / PRUFEN ODER

ANPASSEN DES OLSTANDES

A Warnung!

Diese Prozedur erfordert ein hohes Mal3 an
technischem Wissen und praktischer Erfahrung.

Sollten Sie unsicher beziiglich der Ausfiihrung
sein, so kontaktieren Sie umgehend einen

Ohlins Héndler. Siehe Fahrzeughandbuch.

A Warnung!

Eine gestauchte Feder und die Kraft dahinter,
kénnen eine potentielle Gefahr darstellen.

Denken Sie daran, wenn Sie die folgenden
Arbeiten ausfiihren.

— Gabellberstand

1

Stellen Sie das Motorrad auf einen
Montagestander. Das Vorderrad sollte den
Boden nur leicht berthren.

A Warnung!
Achten Sie darauf, dass Ihr Motorrad einen
sicheren Stand hat und nicht kippen kann.

2
Demontieren Sie den Kotfligel, die Bremssattel,
den Tachosensor (falls vorhanden) und das

Vorderrad.
3 9
Offnen Sie den Einsteller fiir die Lésen Sie die Endkappe vom Aufenrohr.

Federvorspannung vollstandig. Drehen Sie den
Einsteller mit einem 14mm Schraubenschlissel
gegen den Uhrzeigersinn bis zum Anschlag.

10
Lésen Sie die Endkappe von der
Schaftverlangerung. Sie bendtigen dazu einen

4 14mm und einen 19mm Schraubenschlissel.

Messen Sie den Gabelliberstand und notieren
Sie das Ergebnis.

5
Lésen Sie die Schrauben der oberen
Gabelbriicke.

6
Lésen (nicht entfernen) Sie die Abschlusskappe
am Gabelholm etwa eine halbe Umdrehung.

7
Ldsen Sie die Schrauben der unteren
Gabelbriicke.

8
Bauen Sie die Gabelholme aus der Gabelbriicke
aus.

10



4 FEDER(N) WECHSELN / PRUFEN ODER

ANPASSEN DES OLSTANDES

1
Demontieren Sie den ,Spring Support®, die
Gabelfeder, und die Vorspannhiilse.

12

Uberpriifen Sie den Olstand und passen Sie
diesen ggf. an. Siehe Kapitel ,Einstellwerte” und
~Empfohlenes Set-Up*“.

13
Verbauen Sie das Spezialwerkzeug Art. Nr.
01765-03 auf der Schaftverlangerung.

14

Montieren Sie die Gabelfeder und alle
dazugehdrigen Teile. Die Markierung der Feder
zeigt nach oben.

15

Ziehen Sie die Schaftbaugruppe heraus und
fihren Sie einen 19mm Schraubenschlissel ein.

16
Entfernen Sie das das Spezialwerkzeug Art. Nr.
01765-03 von der Schaftverlangerung.

17

Vergewissern Sie sich, dass die

Druck- und Zugstufeneinsteller und der
Federvorspannungseinsteller vollstandig gedffnet
sind (gegen den Uhrzeigersinn drehen), bevor Sie
die Endkappe montieren.

18

Montieren Sie die Endkappe mit einem 14mm
Schraubenschlissel auf der Schaftverlangerung.
Das maximale Anzugsdrehmoment betragt 30Nm.

19
Entfernen Sie den 19mm Schraubenschliissel.

20

Montieren Sie die Endkappe am Auf3enrohr. Das
maximale Anzugsdrehmoment betragt 1O0Nm.
Der Gabelholm ist dabei vollstandig ausgefedert.

21
Stellen Sie die Federvorspannung sowie die

Druck- und Zugstufeneinsteller ein. Siehe Kapitel
sEinstellwerte” und ,Empfohlenes Set-Up*“.

11

Bauen Sie die Gabelholme in die Gabelbriicke
ein. Achten Sie auf den korrekt eingestellten
Gabeliiberstand (siehe Punkt 4).

23

Die noch ausstehenden Montageschritte
entnehmen Sie dem Kapitel
,Montageanleitung”.



i\

Druckstufeneinstellung
Das Ventil kann maximal etwa 25 Klicks
gedffnet werden.

Zugstufeneinstellung

Das Ventil kann maximal etwa 25 Klicks
gedffnet werden.

Einstellbereich der Gabelfeder
Vorspannung

0-18 Umdrehungen (0-18mm)

Federrate

Siehe Kapitel ,Einstellwerte“ und ,Empfohlenes
Set-Up“.

Gabeldlstand

Siehe Kapitel ,Einstellwerte* und ,Empfohlenes
Set-Up“.

12



'\ 0]\

Vorbeugende Wartung und das Einhalten der
Inspektionsintervalle garantiert eine perfekte
Funktionsweise des Produktes. Sollte es
Anlass zu einem auf3erplanmafigen Service
geben, so kontaktieren Sie umgehend lhren
Ohlins Handler.

¥ Achtung!

Verwenden Sie zum Reinigen der
Vorderradgabel keine aggressiven Reiniger, wie
etwa Bremsenreiniger oder Verdiinnung. Dies
fahrt zum Austrocknen der Wellendichtringe,
was die Reibung erhéht und das die Gabel nicht
ordnungsgemdR funktioniert und langfristig Ol
verliert.

¥ Achtung!
Verwenden Sie ausschlie8lich Ohlins Gabels!
Art. Nr. 01309-xx.

Inspektion

1. Prifen Sie die Vorderradgabel auf externe
Ollecks.

2. Priufen Sie das Innenrohr auf Kratzer, Dellen
oder dhnliche Auffalligkeiten, welche die
Funktion der Wellendichtringe oder Lager
beeintrachtigen kdonnten.

3. Prufen Sie die Kotfligel- und
Bremssattelhalter.

4. Prifen Sie die Anbindungen der Gabel an
das Motorrad.

Inspektionsintervalle

StraBenbetrieb: Einmal im Jahr oder alle
5000km

Renneinsatz: Alle 10 Stunden

Serviceintervalle

StraRenbetrieb: Jedes dritte Jahr oder alle
30.000km bei einem autorisierten Ohlins
Service Center.

Renneinsatz: Einmal im Jahr oder alle 30
Stunden bei einem autorisierten Ohlins Service
Center.

Entsorgung

Ausrangierte Ohlins Produkte sollten Sie lhrem
Ohlins Service Center zur fachgerechten
Entsorgung Ubergeben.

13



EINSTELLWERTE

*Auslieferungszustand von Ohlins

Empfohlenes Set-Up Feder Art. Nr. Rate [N/mm]
Lange 800 mm || 08790-80 Optional | 8.0
Hub 120 mm

= - 04744-85 Enthalten | 8.5
Druckstufendampfung 12 Klicks*
Zugstufendampfung 12 Klicks* 08790-90 Optional 9.0
Federvorspannung 9 turns* || 08790-95 Optional | 9.5
Luftpolster 150 mm* 08790-10 Optional | 10.0
Ohlins Gabeldl Art. Nr. 01309-xx

@ Hinweis!

Die Gabelfedern Art. Nr. 04744-xx werden
einzeln ausgeliefert.

Die Gabelfedern Art. Nr. 08790-xx werden
paarweise ausgeliefert.

Luftpolster-Kraft Diagramm

<@ Ohlins Produkte unterliegen einer
kontinuierlichen Verbesserung und
Weiterentwicklung. Diese Montage-

anleitung wurde bis zum Druckschluss
so aktuell wie irgend mdglich gehalten.

Die neuesten Informat_jonen
bekommen Sie bei lhrem Ohlins

550
Olstand/
500 Luft-
polster (mm)
450
—130
/| —140
400 / e
150 / /| —160
—170
// / / —180
300 / // // // /, —190
& —200
E 250 //;?/,/é —210
% /) —220
200 o v é;é,/ é :;ig
// by 4 % /4&%/ —250
150 260
e e —
= = 270
100 Zz=— 225/—/ 280
= 290
300
50 =
o—/“l‘l‘!‘!‘!‘
0 10 20 30 40 50 60 70 8 9 100 110 120 130
Hub (mm)

Teile Nr. MI_FF520_0
Veroffentlicht am 04.06.2019

Importeur. Sollten Sie Fragen zum
Inhalt dieser Montageanleitung
haben, so kontaktieren Sie lhren

Dennoch kénnen geringe Unterschiede

zwischen den hier gezeigten und
beschriebenen Produkten und der
tatsachlich ausgelieferten Ware
existieren.

© Ohlins Racing AB. Alle Rechte
vorbehalten. Jeglicher Nachdruck
oder Verwendung ohne schriftliche
Genehmigung von Ohlins Racing AB
ist verboten.

S-194 27 Upplands Vasby, Sweden
Phone +46 8 590 025 00
fax +46 8 590 025 80

Ohlins Racing AB

Ohlins Handler.

Box 722

OHLINS

ADVANCED SUSPENSION TECHNOLOGY

www.ohlins.com



